

Выбор того или иного инструмента управления рисками определяется общей стратегией организации в отношении рисков, которая, в свою очередь, зависит от суммарного размера потенциальных убытков, с одной стороны, и финансовых возможностей организации, с другой.

УДК 316.344

## **ТРАНСФЕР ТЕХНОЛОГИЙ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ**

Тюрина О.Э., студентка 3-го курса  
Научный руководитель – Ермакова Э.Э., доцент  
кафедры управления, экономики и финансов

Брестский государственный технический университет  
г. Брест, Беларусь

В современных условиях развитие каждой страны и ее экономический рост непосредственно связаны с видом и качеством применяемых технологий. Основной стратегией на ближайшее будущее в Республике Беларусь определен инновационный путь развития, поэтому интеграция в мировую экономику должна базироваться на экспорте наукоемких товаров и услуг. В условиях всеобщей глобализации, интеграции и софтизации неотъемлемой частью взаимодействия между странами и развития каждой страны в отдельности является внедрение в национальную экономику и экспорт-импорт высокотехнологичных товаров и услуг. В таком случае стоит задуматься о необходимости немедленной модернизации сферы инноваций и интенсификации ее развития в Республике Беларусь. Поэтому особо актуальным для Беларуси является присоединение к международному трансферу технологий.

Если анализировать состояние трансфера технологий в Республике Беларусь, то можно с определенной долей уверенности сказать, что импорт технологий превышает их экспорт.

Основной причиной сложившейся ситуации можно выделить то, что Беларусь не так давно встала на путь самостоятельного развития. Для развития стабильной, эффективной Национальной инновационной системы в Республике Беларусь, включающей полный

комплекс мероприятий, начиная с фундаментальных исследований и заканчивая внедрением и реализацией инноваций, необходимо еще время. О сфере инноваций и трансфера технологий в Беларуси заговорили сравнительно недавно, поэтому ее (сферы инноваций и трансфера технологий) направление и предложения относительно развития экономики Республики Беларусь пока окончательно не определены и еще недостаточно разработаны. На сегодняшний день нашей стране приходится приобретать передовые технологии за рубежом по двум основным причинам: это на порядок дешевле, чем провести самостоятельно целый комплекс дорогостоящих мероприятий от фундаментальных исследований и до выпуска новой наукоемкой продукции; в Беларуси наблюдается дефицит ресурсов: финансовых, трудовых и временных.

Модель международного трансфера технологий Республики Беларусь ставит своими главными целями следующее: получение иностранных технологий с целью модернизации национальной экономики путем расширения роли субъектов Республики Беларусь в международном подрядном промышленном производстве и увеличения числа национальных аутсорсинговых компаний; увеличение количества передаваемых национальных технологий за рубеж за счет формирования структурных подразделений НИОКР предприятий Республики Беларусь, осуществляющих свою деятельность за рубежом, и активизации зарубежной инвестиционной деятельности страны.

Подытожив, отметим, что трансфер технологий сегодня является инструментом, позволяющим сотрудничать на взаимовыгодной основе многим странам мира и обеспечивающим развитие их Национальных инновационных систем. Беларусь в этом процессе является пока потребителем иностранных технологий, нежели их поставщиком. Но стоит приложить усилия к развитию науки, инновационной деятельности и трансфера технологий, и Республика Беларусь сможет стать активным поставщиком высоких технологий на мировой рынок.

## Литература

1. Статистический ежегодник Республики Беларусь / Национальный статистический комитет Республики Беларусь  
[www.belstat.gov.by](http://www.belstat.gov.by)

УДК 330.341

### **ВЗАИМОСВЯЗЬ ПОЛИТИЧЕСКОГО РЕЖИМА И УРОВНЯ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ГОСУДАРСТВА**

Федоринчик Е.В., студент 1-го курса

Научный руководитель – Кристиневич С.А., канд. экон. наук,  
доцент кафедры экономической теории БГЭУ, доцент

Институт бизнеса и менеджмента технологий Белорусского  
государственного университета  
г. Минск, Беларусь

В течение последнего столетия в рамках институциональной экономики важное место отводится обсуждению вопроса взаимосвязи политического режима и экономического развития государства.

Выделяют несколько видов политических режимов. Если в государстве преобладают правовые способы осуществления власти – режим называют демократическим, а если подчинение и принуждение граждан производятся насильственными или силовыми методами – такой режим называют антидемократическим. Также имеют место гибридные режимы, совмещающие в себе черты двух выше-названных.

Существует несколько основных гипотез, которые претендуют на объективность при объяснении текущих событий. Первая гипотеза гласит о том, что политические институты оказывают влияние на экономическую составляющую государства, другая утверждает, что это политические институты являются производной экономического развития региона. Также некоторые ученые отстаивают позицию того, что политические институты, в частности политический режим страны, и развитие ее экономики вовсе не взаимосвязаны и